

---

22 февраля при организации Министерства финансов прошел семинар на тему «Применение среднесрочной структуры расходов и переход на результат-ориентированное финансирование в секторе образования».

В семинаре приняли участие официальные лица Администрации Президента, кабинет министров, Счётная палата, органы центральной исполнительной власти, руководители и представители ряда других государственных учреждений, члены комитетов Milli Medjlisi по науке и образованию и экономической политике, а также представители международных организаций, эксперты и исследователи.

Целью семинара является предоставление информации о проделанной работе в связи с внедрением среднесрочной структуры расходов и процессе перехода на механизм бюджетирования, ориентированного на результат, предоставление информации о результатах мероприятий, реализованных в этой области в сфере образования, а также обсуждение проблем и следующих шагов в процессе реформ.

В своём выступлении министр финансов Самир Шарифов отметил, что в последние годы под руководством Президента Ильхама Алиева в области совершенствования управления государственными финансами, как и во многих других сферах в Азербайджане, были проведены широкомасштабные реформы, и добавил, что одним из приоритетных направлений этих реформ является внедрение среднесрочной структуры расходов и переход на механизм бюджетирования, ориентированного на результат.

В своём выступлении министр науки и образования Эмин Амуруллаев рассказал о работе и целях, проводимых в направлении развития образования в нашей стране. Министр отметил, что государственные программы, утвержденные Президентом страны в сфере образования, указы и распоряжения, подписанные им в последние годы, особенно документ «Стратегия социально-экономического развития Азербайджанской Республики (на 2022-2026) годы» важны для перехода к управлению, ориентированному на результат.

Сара Майкл, глава представительства Всемирного банка в Азербайджане, и другие докладчики поделились своим мнением о внедрении среднесрочной структуры расходов и механизма бюджетирования, ориентированного на результат, а также о бюджетных реформах, проводимых в нашей стране.

Заместитель директора центра подготовки рамок среднесрочных расходов при министерстве финансов Азербайджана Рашад Гасанов выступил с презентацией на тему «Внедрение среднесрочной структуры расходов в сфере образования и переход на механизм бюджетирования, ориентированный на результат». В презентации была рассмотрена работа, проделанная до сих пор в вышеуказанных

---

на направлениях, кратко рассмотрена история реформы и ее основные элементы, затронуты основные задачи и следующие шаги в ходе бюджетной реформы.

Далее исполняющий обязанности начальника Управления Министерства науки и образования, начальник управления экономики и статистики образования Канан Керимзаде выступил с докладом на тему «Образовательные реформы и результаты, достигнутые при реализации среднесрочной структуры расходов». В презентации нашлись свое отражение следующие темы: опыт министерства в переходе на результативные механизмы управления, достижения в этой области и применяемые показатели измерения, потребности адаптации стратегии и документов среднесрочной структуры расходов, а также вопросы, связанные с работой, которую предстоит выполнить в ближайшие годы для повышения знаний и навыков.

Андж Убелис, старший эксперт по государственному управлению Всемирного банка, руководитель рабочей группы проекта «Укрепление потенциала» выступил с презентацией «Реформы ССРБ (MTEF) в Азербайджане с точки зрения Всемирного банка».

На семинаре было отмечено, что с текущего года планируется завершить процесс перехода на бюджетирование, ориентированное на результат, в пилотных секторах и полностью внедрить программно-ориентированное бюджетирование, в то же время планируется вовлечение в процесс реформ других секторов.

После выступлений и презентаций семинар продолжился вопросами и ответами, а также дискуссиями по теме.